

家有儿女

放风筝

儿时放风筝，玩儿的是好奇、乐趣；青年时放风筝，放飞的是希望、梦想；人到中年，再去放风筝，体会更多的是担心和牵挂。

如今的洛浦公园依河而建，顺河延伸，河面波光粼粼，两岸竹翠柳绿，浓荫蔽日，青草茵茵，花香四溢。几里画廊鹤鸣鸟叫，雀跃燕舞，一派生机盎然的迷人景色。置身其中，微风拂面，空气清新宜人，沁人心脾。作为一个开放性公园，它早已成为市民休闲纳凉的好去处，也是秋日里放飞风筝的首选之地。

秋高气爽，风和日丽，正是放风筝的好时候。一天，我来到洛浦公园，选好位

置，看好风向，把风筝摆好，迎风拖动。在一抖一松中，风筝慢慢地向高处飘动，我轻轻地放着手中的拉线，风筝飞得越来越高，望着渐渐远走高飞的风筝，我紧紧地攥着线，刹那间，缕缕思绪涌上心头……

女儿在外地上大学，只有寒暑假才能回来团聚。今年暑假，我正盼着女儿回来，她却突然打电话说这个暑假不能回家，要参加当地的一个活动。我嘴上说支持，可心里不免有些失落。

现在想来，女儿在我的心目中多像这放飞的风筝啊！我既想让她飞得高远，又怕她离开自己的视线，总是情不自禁地把线往身边拽。

要想让风筝飞得平稳，不全凭手中的这根线吗？你要随时根据风向变化进行调整，不能让它失去平衡，线还要做到收放自如，松紧适宜，不能让线断更不能脱手，否则，这风筝不是飘得无影无踪，就是一头扎下来。

风筝线是一根爱的引线，一头连着挣脱与拼搏，一头连的是忧心与牵挂。

日后我还会放风筝吗？又会是什么感觉？我不得而知！

(涧西区 连军)



绘图 吴芳

啼笑皆非

闺蜜晓晓和老公炜子常因一些鸡毛蒜皮的事争吵不止，因为我们住得近，他俩一争吵，晓晓就来我家诉苦，这不，昨天我正在劝导晓晓时，炜子竟也追到我家与晓晓吵了起来。

我老公在书房看书，听见他们争吵，赶紧出来劝架，哪知越劝他们吵得越起劲。眼看天色已晚，再这样吵下去，街坊邻居笑话不说，一会儿孩子放学回来肯定会受到影响。

这时，炜子指责晓晓天下饭子不做饭，我便接口说：“她不做饭说明你有本事能挣来钱，要是我老公也像你一样，我也天下饭子。”说完我还故意剜了老公一眼。老公听了把脸一沉，说道：“你在说什么呢！”我恶狠狠

地回敬道：“难道我说的不是吗？你天天就知道钻到书房里看书，有本事也像炜子一样大把大把地往家拿钱呀……”

刻薄的话语顿时使老公恼了起来，我俩也吵开了。晓晓和炜子一看不好，开始反过来劝我们。我大声喝道：“不用你们劝，这日子过不成了。”说罢，我甩门进了卧室。

过了一会，我听听外边静了下来，便开门走出来，老公阴着脸不理我。我拉住他的手说：“你还真生气了？我要不那样对你，他们还不在于咱家吵到天亮？！你真笨！”老公愣了好一会儿才恍然大悟。

(汝阳县 张淑清)

卖菜妙招

凡人小记

我每天到菜市场买菜，发现一个中年妇女的菜卖得很快。她黑黑瘦瘦的，话语不多，不像那些能说会道的菜商，老远就微笑着和你打招呼，让你不忍拒绝他的热情。我很奇怪，像她这样待人冷淡的人，菜怎么会卖这么快呢？

这天早上，我到菜市场买菜，看到有个人来这个妇女摊上买辣椒，问她，这辣椒辣吗？一般情况下，这问题很难回答，因为无论说辣还是不辣，都会失去一部分顾客。我在旁边偷偷观察这妇女如何回答，她不紧不慢地说，颜色深绿的辣，颜色浅绿的不辣。

中午，我下班路过她的摊位，发现她的辣椒只剩下浅绿的了。我想看她这次怎么说，于是就问她，这辣椒辣吗？她淡淡地一笑说，长的辣，短的不辣。她又巧妙地卖掉了一部分辣椒。我

心里很佩服她的机智。

傍晚下班，我又不自觉地溜到她的摊位旁，这时她的辣椒只剩下小的了，我想这次看你怎么说。于是我走上前问，你这辣椒辣吗？她抬头认出是我，泰然自若地回答，软的辣，硬的不辣。经过一天的暴晒，上面的一层已失去水分，变软了，而下面一层没有被晒到，还是硬的。我不得不佩服她的聪明。

她的菜并不比别人便宜，但总是卖得最快。她把青菜分为两堆，一堆是择得干净捆好的，一堆是没择的。择好的论捆卖，价钱高些，没择的上秤称，价格便宜。这样方便了上班族，大多为了赶时间的人捎一捆择好的菜，而那些老太太们有的是时间，就买便宜的没择的。难怪她的生意好。

(涧西区 秦亚林)

买瓜砍价

市井百态

晚饭后，我在马路边散步，天色尚早。见紧靠道牙的法国梧桐树下停着一辆卖西瓜的农用三轮车，我便很绅士地走了过去。

“西瓜多少钱一斤，哪里的瓜呀？”卖瓜的是一对夫妇，五十来岁。两人各拿着一块烙饼在啃着。男人拿着半瓶矿泉水让女人喝，女人让男人喝，两人在推来搡去地互让着。

见我问话，他们赶紧打住，忙不迭地回答：“五毛一斤，洛宁的旱地瓜，甜着呢！”

他们一边回着话，一边投来期待的目光。

我站在那里看瓜，只听那女人好像是对我说又像是自言自语：“老天爷真是没长眼啊！俺大老远把瓜拉到城里卖，天就下起雨来。一天卖的瓜连饭钱都不够，夜里还不知道住哪里呢！”她的话让我的心里酸酸的。

“四毛一斤，卖吗？”我习惯性地打了个官腔，其实家里有瓜，我并不要买。

见我搞价，男的略一迟疑，马上很干脆地说：“卖！”

我只好答应买两个。于是，男人慌着挑瓜，女人慌着拿秤。

一称一算，两个瓜九块六毛钱。我

把一张十元的钱递了过去。女人在钱袋里翻着找零钱。

“不用找了！”我边走边走。女人见我走，就说：“那哪中，俺可不占别人的便宜！”她硬把四毛钱塞给我，我不接。她便把钱扔到我跟前的地上，走了。

我拾起钱，感觉脸上有些发热，站在那里久久没有动，心里却在自责：今天真不该砍价呀！

抱瓜回家的路上，我的脑海莫名地跳出一个问题：谁才是最纯朴、最厚道、最慷慨的人呢？

(洛阳高新区 李曲直)



绘图 李玉明

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报通过短信和彩信两种方式发送，内容精彩，图文并茂，时效性强，服务贴心。
- 洛阳手机报每日定时推送，让您第一时间了解洛阳最新资讯。

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

■ 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。